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Les structures partenaires 
interrogées

161 questionnaires remplis en ligne

✓ Une majorité d’acteurs de collectivités territoriales : 41%
✓ 1/3 travaillant au sein de l’une des communes de la CCPEVA ou 

au sein de l’intercommunalité
✓ Des partenaires intervenant principalement 

• dans le champ médical (15%) et de
• L’Enfance/Jeunesse/ Education/loisirs (14%)
• L’autonomie PA et PH (12%)

Fonction 
publique 

territoriale; 66

Fonction 
publique 

hospitalière; 
14

Fonction 
publique 
d'Etat; 5

Etablissements 
publics; 6

Structure 
associative; 51

Profession 
libérale; 3

Structure 
privée 

commerciale; 
5

Autres; 11

Nature juridique (en effectifs)

2

2

4

5

6

6

6

8

10

10

13

18

24

46

Associations de parents

Acteurs de la protection de l'enfance

Acteurs travaillant dans le champ du handicap et familles

CCPEVA

Associations caritatives généralistes

Représentants des Séniors

Professionnels de l'insertion

Acteurs intervenant auprès des jeunes, dans le domaine
de l'animation

Professionnels de la prise en charge de la dépendance
hors CD74

Professionnels de la petite enfance

Acteurs de l'habitat social

Partenaires institutionnels

Professionnels de la santé

Communes de la CCPEVA
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© Compas octobre2021 4Synthèse du portrait social

Les structures partenaires 
interrogées

EAJE 7

Relai Petite Enfance 1

Assistante maternelle 1

PMI 1

Service Social Assurance Maladie 1

Caf 2

Mutualite Sociale Agricole 2

Conseil départemental- acteurs dans le champ du social, médico-social et 

autonomie 13

Elus 3

Directeurs et chefs de services 2

Elus d'une commune de la CCEPA 6

Acteurs sociaux 26

CCAS 14

Professionnels travaillant dans des structures hospitalières publiques ou 

privées 9

Acteurs dans le champ de la santé mental 5

Acteurs spécialistes en addiction 7

Autres professionnels de santé 3

Travaillant dans une structures d'hébergement 3

Dans le maintien à domicile 7



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Le territoire d’intervention ✓

pour un peu moins de la moitié des personnes 

enquêtées

74/161 répondants
(46%)

43/161 répondants
(27%)

20/161 
répondants
12%

11/161
répondant

7%

5/161
répondants

3%

5/161
répondants 3%

3/161
répondants 2%



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Distribution des structures partenaires par publics : un maillage imparfait 

Ensemble  Tout public
Moins de 3 

ans
3-10 ans Adolescents

  Jeunes 

adultes

  Personnes 

seules
   Familles    MINSOC

   

Demandeurs 

d'emploi

  SDF   PH  PA

66 28 28 27 36 34 43 30 23 21 32 39

 Abondance 4 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Bernex 8 6 1 3 1 0 1 2 1 0 1 2 2

Bonnevaux 4 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Champanges 12 6 3 5 2 0 2 2 2 0 1 2 4

Chatel 3 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Chevenoz 4 3 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 1

 Evian 18 6 6 5 5 4 7 6 6 4 4 7 5

Feternes 8 5 3 4 2 1 1 2 1 0 1 2 2

Chapelle-d'Abondance 6 4 0 1 2 0 1 0 1 0 0 1 1

Larringes 8 5 1 3 1 0 2 2 1 0 1 2 3

Lugrin 8 5 1 1 2 0 3 2 4 0 2 3 5

Marin 9 5 3 3 2 1 3 3 3 1 2 2 3

Maxilly 5 4 1 1 0 0 1 1 1 0 1 2 2

Meillerie 5 4 1 1 0 0 1 1 1 0 1 2 2

Neuvecelle 8 7 2 3 2 1 3 3 3 0 1 2 3

Novel 3 3 1 1 0 0 1 1 1 0 1 2 2

Publier 16 8 4 6 5 3 8 7 7 4 4 5 6

St-Gingolph 5 4 1 1 0 0 1 1 1 0 1 2 2

 St-Paul 10 5 2 4 4 0 4 3 3 0 1 3 5

Thollon-les-Memises 6 4 1 2 1 0 1 1 1 0 1 2 2

Vacheresse 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vinzier 8 5 1 2 2 0 2 1 2 0 1 3 3

Les publics rencontrées 

par les enquêtés

✓ Qui n’interviennent pas auprès des jeunes adultes et des demandeurs d’emploi de 
nombreuses communes

✓ Qui interviennent pas ou peu auprès des publics résidant dans le sud de la CCPEVA 

Note de lecture : 23 personnes enquêtées interviennent auprès des enfants de moins de 3 ans
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Familles avec enfant(s) : 27%

Tout public : 41%

Personnes âgées : 24%

13

21

23

27

28

28

30

32

34

36

39

43

66

Autres

 Sans abri

Demandeurs d'emploi

Adolescents (11-17 ans)

Moins de 3 ans

3-10 ans

Bénéficiaires Minima sociaux

Personnes en situation de handicap

Personnes seules

Jeunes adultes (18-25 ans)

Personnes âgées

Familles avec enfant(s)

Tout public

Les publics des structures partenaires
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Les champs d’intervention des acteurs interrogés

15
19

23
25
25

32
32

35
36

42
42

45
52

58
63

65

Autre

Numerique

Education

Budget

Transport/Mobilite

Exclusion

Insertion professionnelle

Hébergement/logement

Loisirs

Alimentation

Aide à domicile

Développement de l'enfant

Isolement

Santé

Accompagnement social

Vie sociale
Santé: 36%

Vie sociale : 40%

Accompagnement social: 39%



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Distribution des structures partenaires par champ d’intervention : 

Note de lecture : 3 personnes enquêtées interviennent dans le champ de l’aide à l’alimentation

✓ Qui interviennent principalement dans le domaine de la santé, de la vie sociale, de l’aide 

alimentaire et l’accompagnement social moins dans le champ de l’éducation et du numérique
✓ Qui sont plus nombreux à intervenir dans le Nord de la CCPEVA
✓ Qui interviennent peu ou pas dans le sud de la CCPEVA

Le champ 

d'intervention des 

personnes enquêtées

Alimentation Santé Budget Isolement Exclusion
Insertion 

professionnelle

Aide à 

domicile
Logement Mobilité Vie sociale Numérique Education Loisirs

Developpement 

de enfant

Accompagnement 

social

Abondance 3 2 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0

Bernex 2 3 3 2 2 2 2 2 2 5 1 1 3 2 2

Bonnevaux 2 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0

Champanges 5 5 4 4 2 2 3 3 3 5 1 2 3 4 4

Chatel 2 3 0 1 0 1 1 1 1 1 0 0 2 1 1

Chevenoz 1 3 1 1 1 1 0 1 1 2 0 0 0 0 1

Evian 8 12 4 5 4 5 5 5 6 10 3 2 4 11 9

Feternes 3 4 2 2 2 2 2 2 3 4 1 1 2 3 3

Chapelle-d'Ab 4 4 0 2 1 1 3 1 1 3 0 0 2 2 1

Larringes 3 3 2 3 2 2 2 2 2 4 1 1 3 2 2

Lugrin 4 5 3 4 2 2 3 2 4 6 2 3 2 3 5

Marin 5 5 4 3 2 2 3 3 4 4 1 3 2 3 6

Maxilly 3 3 3 2 2 2 2 2 2 2 1 1 1 1 3

Meillerie 2 3 2 2 2 2 2 2 2 3 1 1 1 1 3

Neuvecelle 4 3 3 5 3 2 4 2 3 7 3 3 5 3 4

Novel 2 2 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1

Publier 7 9 6 7 3 4 7 5 7 9 3 5 6 12 9

St-Gingolph 3 3 3 3 2 3 3 3 2 3 1 2 2 2 3

St-Paul 5 4 3 4 3 2 4 3 5 7 2 3 4 4 4

Thollon-les-Memises 2 3 2 2 2 2 2 2 2 3 1 1 2 1 2

Vacheresse 2 3 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1

Vinzier 3 4 2 2 2 2 3 2 3 4 1 1 3 3 2
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Le champ du logement

35 répondants 

sur 35 
intervenant dans 

ce champ

27

19

16

15

14

14

9

7

6

5

1

Accès au logement

Aides au logement (impayes)

Maintien dans le logement / adaptation de l'habitat

Logement d'urgence

Logement SDF

Prevention des expulsions locatives

Hebergement / logement personnes âgees…

Insalubrite

Logement des jeunes (FJT, residences…

Habitat alternatif (colocation seniors,…

accès au logement pour les personnes en situation…



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Le champ du logement

Personnes interrogées 

intervenant dans le champ 

du logement

 Accès au 

logement

 Logement 

d'urgence

 Aides au 

logement 

(impayes)

 Logement 

Sans -abris

 Prevention 

des 

expulsions 

locatives

 Logement des 

jeunes (FJT, 

residences 

universitaires...)

 Insalubrité

 Maintien 

dans le 

logement / 

adaptation 

de l'habitat

 Habitat 

alternatif 

(colocation 

seniors, 

intergeneration

nelle...)

 Hebergement / 

logement personnes 

âgees (residence 

autonomie, EHPAD...)

Abondance 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Bernex 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Bonnevaux 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Champanges 1 1 3 2 2 0 1 2 0 0

Chatel 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Chevenoz 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

Evian 3 1 4 2 2 0 1 3 0 1

Feternes 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Chapelle-d'Abondance 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1

Larringes 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Lugrin 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Marin 1 1 3 2 2 0 1 2 0 0

Maxilly 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Meillerie 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Neuvecelle 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Novel 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Publier 3 3 5 3 2 0 2 3 0 1

St-Gingolph 3 4 7 4 3 0 3 4 0 1

St-Paul 0 1 3 1 2 0 1 2 0 1

Thollon-les-Memises 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Vacheresse 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1

Vinzier 0 1 2 1 1 0 1 1 0 0

Note de lecture : 3 personnes enquêtées interviennent dans l’aide à l’accès au logement à Evian-les-Bains

✓ Qui interviennent principalement dans le domaine de l’accès et l’aide au logement 

✓ Qui n’interviennent pas dans le domaine du logement des jeunes, ni dans le champ de 

l’habitat alternatif 

✓ Qui interviennent peu dans le champ de l’hébergement pour personnes âgées ou l’accès au 

logement

✓ Qui interviennent peu dans les petites communes et les communes du sud de la CCPEVA
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Le champ de la santé

58 répondants 

sur 58 
intervenant dans 

ce champ

Handicap 
: 17

Pris en 
charge des 
soins : 19

Offre de soins 
: 20

Accès aux 
soins : 29

Prévention 
:42

Santé mentale 23

Addictologie 2
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Le champ de la santé

✓ Qui interviennent pas dans le champ de l’offre de soins dans de nombreuses communes 

✓ Notamment dans certaines communes à proximité du lac Léman

✓ Qui interviennent peu dans le sud de la CCPEVA

Personnes 

interrogées 

intervenant dans le 

champ de la santé

 Prévention

 Accès aux 

soins 

(information, 

transport ...)

 Offre de 

soins

 Prise en 

charge des 

soins (aides 

financières, 

mutuelles...)

 Handicap
 Santé 

mentale

Abondance 0 0 1 0 0 0

Bernex 1 1 0 2 1 1

Bonnevaux 0 0 1 0 0 0

Champanges 3 1 0 2 1 1

Chatel 1 0 1 0 0 0

Chevenoz 0 0 1 1 0 0

Evian 8 4 3 4 4 4

Feternes 2 1 0 2 1 1

Chapelle-

d'Abondance 0 1 3 0 1 1

Larringes 1 1 0 2 1 1

Lugrin 2 1 1 2 2 2

Marin 2 1 1 3 1 1

Maxilly 1 1 0 2 1 1

Meillerie 1 1 0 2 1 1

Neuvecelle 1 1 0 2 1 1

Novel 1 1 0 1 1 1

Publier 4 4 3 4 3 4

St-Gingolph 1 1 0 2 1 1

St-Paul 1 1 1 2 2 2

Thollon-les-

Memises 1 1 0 2 1 1

Vacheresse 1 1 2 1 1 1

Vinzier 1 1 1 2 2 2

Note de lecture : 1 personne enquêtée intervient en matière de prévention de la santé à Bernex
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Le champ de l’exclusion et /ou le budget

LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

2
3
3
4
5

9
10
11
11

23
23

32

Laveries

Vestiaires

Microcrédits

Epicerie sociale

Accueil de jour

Distribution alimentaire

Emploi

Surendettement

Inclusion numerique

Aides financières

Accès aux droits

Accompagnement social

42
répondants 
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Le champ de l’exclusion et /ou le budget

LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Personnes interrogées 

intervenant dans le 

champ de l'exclusion

 Aides 

financières

 Epicerie 

sociale
 Vestiaires

 

Distribution 

alimentaire

 Laveries
 Accès aux 

droits
 Surendettement  Microcredits

 Accueil de 

jour pour 

personnes 

sans 

domicile

 Accompagnement 

social

 Inclusion 

numerique
 Emploi 

Abondance 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

Bernex 3 0 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1

Bonnevaux 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Champanges 4 1 1 1 0 2 2 1 2 4 1 1

Chatel 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Chevenoz 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

Evian 5 1 1 1 0 4 2 1 2 6 1 1

Feternes 2 0 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1

Chapelle-d'Abondance 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Larringes 2 0 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1

Lugrin 3 0 1 1 0 1 1 1 2 3 1 1

Marin 4 1 1 1 0 2 2 1 2 4 1 1

Maxilly 3 0 1 2 0 1 1 1 1 3 1 1

Meillerie 2 0 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1

Neuvecelle 3 1 1 1 0 1 1 1 2 3 2 1

Novel 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1

Publier 6 1 1 1 0 3 2 1 2 6 2 2

St-Gingolph 3 0 1 1 0 1 1 1 1 3 1 2

St-Paul 4 0 1 1 0 1 1 1 2 3 1 1

Thollon-les-Memises 2 0 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1

Vacheresse 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Vinzier 2 0 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1

✓ Qui interviennent peu en épicerie sociale ou dans une structure proposant une laverie 

solidaire

✓ Des personnes interrogées n’intervenant pas dans les communes  du Sud de la CCPEVA ainsi  qu’à 
Chevenoz et Vacheresse

✓ Un meilleur maillage territorial en matière d’accompagnement social et d’aides 

financières



• Fiche d’identité des partenaires interrogés

• Les domaines d’intervention

• Les difficultés des publics rencontrés

• Le regard des acteurs locaux sur l’efficacité de la 
réponse et de l’offre sociales

• Synthèse 
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Les difficultés des publics rencontrés
3 /4

des difficultés de logement

7/10

des difficultés d’accès aux droits

Près des

6/10

des difficultés d’accès au numérique

1/2

des difficultés d’accès aux soins

des  difficultés de mobilité

des difficultés liées à la précarité

des difficultés liées à l’isolement

d’accès aux droits
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Les difficultés des publics rencontrés

4 /10

Chez les familles

1/2

2/3

Chez les aînés 

en matière  de perte d’autonomie

Chez les adolescents

Chez les jeunes adultes

44%
42%

49%

63%

41%

35%

50%

44%

Autonomie Adolescents Jeunes adultes Familles

Ensemble des publics Nouveaux publics

120 
répondants

51 
répondants

129 
répondants

48 
répondants

129 
répondants

56 
répondants

130
répondants

73
répondants

Chez les familles
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Les difficultés des publics rencontrés

25%

23%

19%

13%

39%

45%

44%

46%

35%

32%

38%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Autonomie

Familles

Adolescents

Jeunes adultes

Le departement de la Haute-Savoie La Communaute de communes dans son ensemble

Une des communes de la Communaute de communes
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Les territoires ayant des publics en difficultés

22%

11%

25%

17%

18%

11%

10%

43%

50%

35%

42%

36%

41%

34%

34%

39%

40%

41%

46%

48%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mobilité

Isolement

Accès au numérique

Précarité

Logement

Accès aux soins

Accès aux droits

Le departement de la Haute-Savoie

La Communaute de communes dans son ensemble

Une des communes de la Communaute de communes
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Les territoires ayant des publics en difficultés
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Les territoires ayant des publics en difficultés



Personnes 

seules

Familles

monoparentales

Personnes 

âgées

1er

2ème 3ème Personnes 

âgées

Personnes 

en situation 

de 

handicap

Jeunes 

adultes

1er

2ème 3ème

Familles

monoparentales

Personnes 

seules

Demandeurs 

d'emploi

1er

2ème 3ème

LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Logement

Accès 

aux 

droits

Accès au 

numérique

Accès aux soins

Isolement

Familles

monoparentales

Personnes 

seules

Familles

Jeunes 

adultes

1er

2ème 3ème

• Personnes seules : Accès aux droits (1er), Logement (2ème), Accès au 
numérique (3ème), isolement (2ème) & précarité (2ème)

• Familles monoparentales : Accès aux droits (2ème), Logement (1er) & 
précarité (1er)

• Jeunes : Logement (3ème), Accès aux soins (3ème), mobilité (3ème)

• Familles : logement (3ème)

Personnes 

âgées

Personnes 

en situation 

de 

handicap

Personnes 

seules

1er

2ème 3ème

Personnes 

âgées

Personnes 

seules

Personnes en 

situation de 

handicap

1er

2ème 3ème

Mobilité

Précarité

• Personnes âgées : Accès aux soins (1er) & au numérique (1er), 
isolement (1er) & mobilité(1er)

• Personnes en situation de handicap : Accès aux soins (2ème) & 
au numérique (2ème), mobilité (2ème) et isolement (3ème)

• Demandeurs d’emploi : précarité (3ème)
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de mobilité
(90 répondants sur 120)

3 4

✓
Les nouveaux publics :

• Les familles avec faibles revenus

• Les personnes âgées

81

73

49

40

32

21

1

1

Offre de transport inadapté

Abs. de moyens de transport

Coût du transport perso.

Difficultés de mobilité physique

Difficulté de mobilité psychologique

Tarif des transports

Difficulté de stationnement

Absence de pistes cyclables ni chemin
sécurisé
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d’accès aux soins
(82 répondants sur 129)

Les nouveaux publics :

• Les personnes en souffrance 
psychique ou avec un handicap 
psychique

• Les jeunes

• Les familles

•Les personnes précaires

2 3

✓

71

59

48

42

29

28

24

10

1

Offre insuffisante

Difficulté à se déplacer

Délais RDV

Freins financiers

Renoncement

Abs de mutuelle/complémentaire

Absence de prevention

Inaccessibilité des lieux

Absence de diagnotique précoce
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La précarité
(81 répondants sur 119)

près de 7 10

✓

Les nouveaux publics :
• Les travailleurs frontaliers n’ayant plus accès au 
marché de l’emploi suisse

• Les actifs en emploi impactés par la crise : 
travailleurs indépendants, saisonniers et intérimaires, 
secteur de l’hôtellerie

• Les jeunes adultes 
•Les personnes ayant perdu leur emploi pendant la 
crise sanitaire

73

57

53

50

49

46

20

Précarité dans le logement (coût du
logement et des factures, précarité

énergétique...)

Renoncement aux Loisirs

Précarité alimentaire

Impayés

Renoncement aux soins

Surendettement

Crainte de la stigmatisation suscitant du
non-recours
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Les nouveaux publics :

• Les personnes ayant perdu leur 
emploi du fait de la crise sanitaire

• Les jeunes adultes

• Les familles monoparentales

• La classe moyenne

6 cas sur 10 

de logement
(78 répondants sur 129)

✓

2
2
3

8
11

15
21
22

32
34

40
42

46
57

Capacités financières restreintes

Incapacité à réaliser les démarches

Réglèment des institutions

Absence de service sur le territoire

Discrimination

Dysfonctionnement de la procédure

Crainte/représentation de l'institution

Crainte de la stigmatisation

Accès aux transports

Manque de confiance

Abandon/ découragement

Fracture numerique

Non connaissance de l’offre

Complexité des démarches



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

L’isolement
(75 répondants sur 120)

plus de 6 10

✓

Les nouveaux publics :

• Les jeunes

• Les personnes en souffrance psychiques

• Les personnes âgées
• Les personnes ayant perdu leur emploi

55

52

47

46

35

25

2

1

Absence de relais (aidants, familles
monoparentales...)

Précarité économique

Difficultes d'accès à l'offre sociale / aux services
/ aux commerces du fait de leur éloignement

Perte de l'estime de soi

Difficultes d'accès à l'offre sociale / aux services
/ aux commerces du fait de leur…

Difficultes d'accès à l'offre sociale / aux services
/ aux commerces du fait de leur inadaptation

Manque de professionnels

Difficulte d'accès à l'offre sportive, culturelle,
artistique... Sentiment d'illegitimite, replis…



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Des familles
(73 répondants sur 115)

plus de 6 10

✓

49
46

44
30
29
29
28
28
27

24
23

18
2
1
1

Modes de garde

Accès à un logement

Soutien à la parentalité

Violences intrafamiliales

Gestion budgétaire

Accompagnement aux demarches…

Accès aux loisirs, sport, culture

Alimentation

 Accès aux soins

Précarité dans le logement

 Information et communication sur les…

Accès et maîtrise du  numérique

Besoin de répit

Vie sociale et solidarites de voisinage

Prévention sante



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

la moitié 

d’accès au numérique
(65 répondants sur 129)

✓

Les nouveaux publics :

•Les personnes âgées

• Les populations fragiles

*Absence de connexion :9 (60%)

11

2

2

2

1

1

1

1

Absence de connexion

Absence de matériel

Méconnaissance de l'outil informatique

Incapacité à utiliser internet

Peur de faire des erreurs

Freins financiers pour s'équiper

Incapacité à faire des démarches en ligne

Cyberharcèlement



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

✓

Les nouveaux publics :

• les personnes ayant perdu leur 
emploi du fait de la crise sanitaire

•Les jeunes 

•Les personnes âgées

1/2 

d’accès aux droits 
(63 répondants sur 130)

11

15

21

22

32

34

40

42

46

57

Discrimination

Dysfonctionnement de la procédure

Crainte/représentation de l'institution

Crainte de la stigmatisation

Accès aux transports

Manque de confiance

Abandon/ découragement

Fracture numerique

Non connaissance de l’offre

Complexité des démarches



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Des jeunes adultes
(56 répondants sur 115)

la moitié 

✓

51

42

37

36

27

23

21

14

2

Accès à un logement autonome

Accès à un emploi

Mobilite

Addictions et conduites A risque

Accès aux soins

Accès aux droits

Accès aux loisirs

Accès au numerique

Accès aux soins psychologiques



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Perte d’autonomie
(51 répondants sur 115)

44% 

✓

37

34

29

28

23

20

4

1

Epuisement des aidants informels
(familiaux)

Difficultes à anticiper un parcours
residentiel (entree en etablissement)

Insuffisance / inadaptation de l'offre
d'hebergement

Crainte de recourir à l'aide

Non-accès aux services d'aide par
meconnaissance

Renoncement aux soins

Manque de professionnels

Manque d'offre à domicile



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Des adolescents
(48 répondants sur 115)

plus de 4 10

✓

35

32

31

30

23

8

4

2

1

1

Accès aux loisirs

Orientation et insertion professionnelle

Addictions et conduites à risque

Mobilite

Réussite scolaire

Accès au numérique

Accès aux soins psychologiques

Education au numérique

Harcèlement scolaire

Accès prevention



• Fiche d’identité des partenaires interrogés

• Les domaines d’intervention

• Les difficultés des publics rencontrés

• Le regard des acteurs locaux sur l’efficacité 
de la réponse et de l’offre sociales

• Synthèse 

LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

L’efficacité de la réponse et de l’offre sociale

60 % des personnes interrogées ont 
répondu à cette question

✓ 1/3 de très ou plutôt satisfaits

✓ 1/2 de très ou plutôt insatisfaits

✓ 1/6 ne se prononce pas

16

9

40

31

1

Je ne sais pas Très
insatisfaisante

Plutôt
insatisfaisante

Plutôt
satisfaisante

Très
satisfaisante

97 répondants sur 161 enquêtés



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

La qualité du partenariat

6 enquêtés sur 10 ont répondu à cette 
question

✓ 1/2 de très ou plutôt satisfaits

✓ 1/4 de très ou plutôt insatisfaits

✓ Moins d’1/4 ne se prononce pas

23

5

22

42

5

Je ne sais pas Très
insatisfaisante

Plutôt
insatisfaisante

Plutôt
satisfaisante

Très satisfaisante

97 répondants sur 161 enquêtés



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Les axes de développement de la réponse et offre sociales 

Les réponses et offre 
sociales à développer

Les réponses et offres 
sociales prioritaires

1

2

2

3

3

3

3

6

13

Entre les acteurs de prevention-soins-
vie sociale et familiale

En matière de logement notamment
d'urgence

En matière de petite enfance

En matière d'action sociale (lutte
contre l'isolement, les violences faites…

En matière de transports

Pour développer l'accès aux droits

En matière de jeunesse et familles

Entre les acteurs de la gérontologie

En matière de santé et
d'accompagnement médicosocial

Un partenariat à développer dans quel 
domaine?

1

2

3

3

3

4

6

9

7 5

4 4

En matière de logement notamment
d'urgence

Partenariat avec les entreprises

Pour développer l'accès aux droits

En matière de petite enfance

En matière de transports

Entre les acteurs de prevention-soins-vie
sociale et familiale

En matière de jeunesse et familles

En matière d'action sociale

Entre les acteurs de la gérontologie

Pour améliorer l'accès aux soins et plus
particulièrement l'accompagnement…

Les domaines où le partenariat est prioritaire

avec les PMS avec autres acteurs santé

aide alimentaire autres

12

50 réponses 62 réponses



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Santé et accompagnement médicosocial

Pôles Médico-Sociaux (PMS) ++++

Ordre des médecins + CPTS

Coordination entre les différentes structures notamment ville/hôpital

Actions partenariale recrutement métiers en tension (sante, sanitaire, 
social)

Maison de sante , EHPAD, maison d'accueil, 

Action sociale

France service +++

Pôle emploi

Collaboration interinstitutionnelle

CIAS

Le partenariat entre la CCPEVA et le departement en matière d'Action 
Sociale

Entre acteurs associatifs et communes en matière de communication des 
services existants 

Logement

lien avec les CCAS, les bailleurs, les administrations

Petite enfance

RPE et structure collectives

Les partenariats à 
développer

Santé et accompagnement médicosocial

Pôles Médico-Sociaux (PMS) ++++

CMP

EMPP Chablais (EPSM74)

commune - cabinets médicaux

Hôpitaux du Leman 

maison de sante , EHPAD, maison d'accueil, 

entreprise d'insertion/EMPS/PMS/aide alimentaire/service A domicile (soin et social)

Action sociale 

Intercommunalite

CAF

CCAS

France Service

Partenariat entreprise/mairie

Entre les acteurs de la gérontologie

ADMR autres services à domicile

Le service de portage de repas

En matière de petite enfance

le RAM

En matière de logement

Gestion intercommunale des logements sociaux

Le partenariat entre les communes, la CCPEVA et les associations locales 
sports/loisirs/culture/enfance

Les partenariats 
prioritaires à maintenir 

50 réponses 62 réponses

Les axes de développement de la réponse et offre sociales 



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Les priorités d’action

4

3

7

10

8

10

15

8

13

1

5

4

10

7

8

9

13

17

3

4

5

2

11

8

7

13

13

4

4

12

16

22

26

26

31

34

43

Accès numérqiue & accompagnement au
numérique

Le lien social

Autres

L'accueil petite enfance

Accès au logement

Aide et soutien à la jeunesse & à la famille

Partenariat, ressources humaines,
accompagnement social et politique sociale

L'accompagnement de la dépendance &
maintien à domicile

La mobilité et les transports

Santé : accès au soins, prévention et santé
mentale

Priorité 1 Priorité 2 Priorité 3



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Les priorités d’action
Santé 43

Accès et offres de soins 29

- Augmenter l'offre de soins : maison de sante, installation de nouveaux 

medecins, cabinet Infirmiers et SSIAD

- accès aux soins pour le public precaire et en situation de handicap 

- accueil de jour pour malades et soulager les familles

Prévention- santé 6
-  Renforcer l'accès à la prevention

- education à la santé

Santé mentale 8
- Accompagnement psychologique des jeunes

- prévention en santé mentale

La mobilité et les transports 34

- Développement de transports en commun notamment inter-communes 

rurales et entre zones rurales et centres urbains

- transports adaptés aux  personnes seules , fragiles et vieillissantes

- aide à la mobilité

- création de voies piétonnes et cyclables

L'accompagnement de la dépendance & maintien à 

domicile
31 - des associations d'aide à domicile pour chaque secteur

Aide à domicile 27

- développement de l'offre

- Assurer la qualité de l'aide à domicile

- Soutien aux aidants

- coordination des actions des professionnels de l'aide à domicile

- habitat inclusif

Logements pour personnes âgées 4
- création d'EPHAD,

- Animations et visites dans les EPHAD

Aide et soutien à la jeunesse 26

Enfance /jeunesse 7
- Acompagnement éducatif

- création d'un service dédié Education-Jeunesse

Prévention des jeunes et soutient à la parentalité 15
- Soutien à la parentalité

- Création d'un service de prévention 

Famille et loisirs 4



LES RÉSULTATS ISSUS DE L’ENQUÊTE SUR L’OFFRE LOCALE

Les priorités d’action
Organisation, partenariat, formation, moyens humains 26

Partenariat 10

-Coordination des acteurs, 

- communication,

- travail en commun

- avoir un interlocuteur à la CCPEVA

- coordination entre les secteurs soins-social

- partenariat autour d'un reseau petite enfance pour gagner en coherence, 

efficacite et pertinence

- mettre en place et optimiser un veritable partenariat des acteurs de la 

gerontologie, au service de la fluidite du parcours de soins de la personne 

âgee dependante

Ressources humaines 6

- Recrutement de professionnels

- Definir une politique efficace pour le recrutement et la fidelisation des 

personnels (attractivite des metiers de la gerontologie, accès au logement 

et vie chère en haute Savoie, proximite de la suisse))

- formation profesionnelle

Accompagnement social 7  - L'aller vers

Politique sociale 4

-Soutenir les structures existantes (EVS / ADMR / ...) avec des locaux et du 

financement

- Soutenir le developpement durable et les actions innovantes en terme 

d'ecologie et de developpement social (activites pedagogiques, actions de 

prevention)

- Developper les structures manquantes (pôle jeunesse sur le plateau et 

maison des anciens)

- Services sociaux polyvalence de secteur

Accès au logement 22

Logement social 3
- Gestion intercommunale des logements sociaux

- accès des logements sociaux

Accès au logement 17
- Accès au logement pour les jeunes et actifs travaillant en France

- accès au logement à des prix raisonnables

Maintien dans le logement 2

- Prévention expulsion et impayés

- le logement d'urgence

- aide à la rénovation et adaptation des logements

L'accueil petite enfance 16

-Développement de l'amplitude horaire de l'accueil

- développement des modes de gardes atypiques

- renforcement de l'accueil collectif 

- accueil des enfants de + de 4 ans

Accès numérqiue & accompagnement au numérique 4

Le lien social 4

- Développement de l'animation de la vie social et partciulièrement des 

centres sociaux

- développer les offres visant à rompre l'isolement

Autres

 - L'accès aux services publics en proximite

- la vie trop chère sur ce departement et obtenir une prime pour les 

habitants // vie frontalière 

- évènements intergenerationnels

- insertion - accueil de jour pour adultes 

- les femmes victimes de violences

- accueil des gens du voyage

- sécurité

- Problématiques environnementales (information, action...)

- Un relai du handicap
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1

1

1

2

2

4

5

Nécessité d'une gestion intercommunale
de l'aide sociale

Accentuation des inégalités sociales

Mieux prendre en charge les violences
conjugales

Développement de l'accès au numérique

Manque de personnel médical et soigant
et de garde d'enfant

Lutte contre l'isolement social, besoin
d'entraide et solidarité et de lien social

Besoin de soutien psychologique croissant
de personnes ayantd éveloppé des

troubles pyschologiques depuis la crise…

Quelles sont ces nouvelles priorités?

Les nouvelles priorités sociales mise en lumière par la crise sanitaire

48; 
49%

34; 35%

16; 16%

Diriez-vous que la crise sanitaire a 
révélé de nouvelles priorités 
sociales non couvertes par ce 

questionnaire ?

Je ne sais pas Non Oui

Des nouvelles priorités

16 


